

SALA DE LECTURA

ZORILE NOI

Anul V, nr. 842
J O I
25 MARTIE 1993
4 pagini — 15 lei
Program de
audiențe : 9—13

COTIDIAN DE OPINII ȘI INFORMAȚII. APARE ÎN VALEA JIULUI

O nivelare inechitabilă

■ Liga pensionarilor mineri s-a adresat parlamentarilor

Preocupați în mod constant de asigurarea unui (minim) standard de viață decentă pentru categoria socială care i-a ales să-i reprezinte, dl. Carol Deneș, președintele Ligii pensionarilor mineri și dl. Virgil Stănescu, vicepreședinte, au prezentat la o recentă întâlnire cu deputații de Valea Jiului două probleme care să stea în atenția legislativului. Prima se referă la cerința reactualizării pensiilor și elaborarea unor criterii de calcul mult mai echitabile și stabile în raport cu profesia, grupa și vechimea în muncă a salariaților care au desfășurat o activitate în subteran. În acest sens, pensionarii mineri așteaptă să fie reparate efectele indexărilor din 1991—1992 care au dus la nivelarea pensiilor și eliminarea criteriilor de apreciere prin care munca în mină era răsplătită cu încadrarea într-o grupă preferențială.

S-a precizat că aplicarea nediferențiată a indexărilor face ca în 2—3 ani pensiile unor mineri care au muncit în condiții grele, să ajungă egale sau mai mici decât ale altor categorii de salariați, fără ca aceștia din urmă să aibă o participare mai mare la venitul național sau la bugetul de asigurări sociale. Cerința a fost expusă de reprezentanții Ligii cunoscând că programul de guvernare prevede adoptarea unei noi legi a pensiilor, la elab-

Ion MUSTATA

(Continuare în pag. 2 a)

Greul abia acum începe

Așadar, moțiunea de cenzură a fost respinsă de Parlamentul României. Aceasta înseamnă, de fapt, că programul de guvernare a primit cale liberă, spre dezamăgirea celor ce l-au criticat și contestat. Pentru Guvernul Văcăroiu greul de abia de acum începe. Fiindcă oricât de temeinic și de realist ar fi programul, scoaterea țării din criză nu e o treabă ușoară. Cel de-al treilea blocaj financiar din economie înregistrat în ultimii doi ani amenință cu adâncirea unor dezechilibre grave. Unitățile economice energofage, care au supraviețuit până acum prin creșterea necontrolată a prețurilor și acoperirea pe această cale a „lucrului în pierdere” nu vor mai fi salvate, ca până acum, de trecerea datoriei în contul public. Guvernul și-a exprimat fără echivocuri intenția de a pune capăt acestei stări de lucruri, care nu face altceva decât să prelungească agonia uni-

tăților economice aflate în pragul falimentului. Pe de altă parte, lipsesc resursele necesare reînnoierii, ca primă condiție a redresării activității din economie. Șomajul și inflația au

Programul de guvernare — cale liberă

luat proporții alarmante. Se profilează clar ample mișcări revendicative ca o ripostă firească la adresa pericolului șomajului și scăderii puterii de cumpărare a salariaților. În același timp, devalorizarea leului în raport cu dolarul, care n-a putut să fie stavilită până acum, amenin-

Viorel STRAȚ

(Continuare în pag. 2 a)

Fair-play, d-le Văcăroiu!

Moțiunea a venit, moțiunea a trecut. Cum era de așteptat, aceasta a stârnit destule valuri. Comentariile în presă (scrisă, audiovizuală) au abundat. Re-

verberații ale primelor valuri vilizate, în spiritul fair-play-ului. Domnul Văcăroiu, însă, a adoptat tactica aruncării pisicii în curtea vecinului. Adică, a opoziției. Domnia-sa a afirmat că Guvernul a trimis spre dezbateri și ratificare Parlamentului aproximativ 60 de legi, unele cu regim de urgență, dar că numai vreo 4 (!?) au fost ratificate. Acestea, legate de unele credite externe. Chestiuni de mai mică importanță. Iar vina — și aici intervine declarația tendențioasă — ar aparține parlamentarilor din opoziție. Care, cică, au blocat deliberat acele proiecte de legi. Din câte știu, în această legislație, nu a existat vreun proiect de lege respins de Parlament datorită opoziției. Pentru că — știe toată lumea — ratificarea oricărei legi se supune la vot. Or — cum tot bine se știe — în Parlament opoziția este în minoritate.

Paul NICULESCU

(Continuare în pag. 2 a)

Lângă Grupul școlar Lupeni Este (și va mai fi?) o porcărie! (II)

Ancheta noastră a continuat în sensul de a constata în ce condiții a devenit posibilă înființarea acelei crescătorii de animale în incinta Grupului școlar Lupeni. Suprafața de 8920 metri pătrați i-a fost dată în chirie domnului Budiliceanu de către administrația orașului existentă înainte alegerilor din februarie '92.

După alegeri, primar a devenit dl. Gh. Abălași. Întrebat în ce condiții a prelungit contractul de închiriere, dl. primar declară: „Terenu este al primăriei, conform legii, și avem dreptul de a-l închiria, ceea ce am și făcut. Prețul stabilit în cursul anului trecut a fost de 5 lei pe metru pătrat. Anul acesta va crește” „Știați că acolo va fi un-

o crescătorie de animale?” „Asta știam, dar legislația privind normele igienico-sanitare și celelalte chestiuni nu sunt treaba

Paul NICULESCU
Vali LOCOTA
Tiberiu VINTAN

(Continuare în pag. 2 a)

Va fi Petroșaniul frumos?

Domnul Istvan Hodos, de la Primăria Petroșaniului ne-a relatat că, începând de astăzi, se da startul acțiunilor de rețineri a zonelor verzi. În prezent există 3000 fire de trandafir, 400 de pomi ornamentali și 300 kg de sămânță de gazon. Totul pentru ca orașul să fie mai frumos. Numai că degeaba Primăria face, dacă indivizii irresponsabili distrug, așa cum s-a întâmplat în anii trecuți. Poate că în acest an ceea ce se plantează se va și păstra. (Al. H.)

Gravură franceză

O nouă expoziție, de astă dată cu vânzare, s-a deschis la salonul „Camelionul” Petroșani. Este vorba de o expoziție de gravură franceză din secolul XIX. Expoziția este deschisă până în 7 aprilie 1993. (I.D.)

„ALPO '93”

În 1992 un grup de entuziaști iubitori ai muzicii au inițiat, sub părintească îndrumare a directorului Casei de cultură a studenților din Petroșani, un festival mai puțin obișnuit. Este vorba de un festival de cultură și turism. Festivalul a primit numele de „ALPO”, după numele cercului care activează în domeniul turismului. În cadrul amintitei instituții. Prima ediție a festivalului a fost un succes. Ca urmare, beneficiind de sprijinul mai mult decât generos al Ligii sindicatelor miniere „Valea Jiului”, în perioada 11—17 mai se organizează, în zona „Valea de Pești” ediția a doua a concursului. Au fost trimise invitații către toate cercurile de turism care activează în cadrul caselor de cultură studentești din țară. Domnul Vasile Repede, directorul Casei de cultură a studenților din Petroșani ne-a asigurat că va fi nu numai un concurs, ci și o sărbătoare a turismului și culturii. (Al. H.)

Ucis în plină noapte

■ Dimineața, victima era așezată într-un cărucior, în curtea propriei locuințe

Ieri dimineață, o mulțime de curioși se înghesuia lângă gardul casei cu numărul 2 de pe strada Preparației din Vulcan. În curte, într-un cărucior, zăcea trupul neînsuflețit al lui Lazea Emil, 42 ani, care locuia în această casă. Printre cei aflați acolo se găsea și tatăl decedatului, dl. Lazea Traian, care aflase, întâmplător, în piață, despre moartea fiului său.

Pe stradă, la vreo o sută de metri mai jos, lângă gardul spitalului, se puteau vedea o baltă de sânge, un pantof și o bucată de furtun de înaltă presiune. Poliștii deviau circulația auto-vehiculelor și pietonilor pentru a se păstra aceste urme. În ju-

rul orei 8,20, au sosit la fața locului procuratura și specialiștii din cadrul serviciului criminalistic al Poliției municipale Petroșani. S-au făcut măsurători și fotografii. După câteva minute, lângă blocul F7, a fost găsită și arma crimei. Este un cuțit cu mâncrul negru. Avea lama înfiptă în pământ.

Ceea ce am putut afla este că autorul crimei a fost reținut, în cursul nopții, de o patrulă a poliției. Nu mi s-a spus, deocamdată, numele acestuia. La ora când am părăsit zona respectivă, ancheta procuraturii și poliției era în curs de desfășurare.

George OLTEANU



— Doctore, cu prețurile astea cine își mai permite să se îmbolnăvească?!

Plățiți restanțele!

Apelul sindicatului energeticilor de la FE Petroșani adresat tuturor sindicatelor din unitățile care au restanțe la plata energiei electrice a avut ecou dar nu în mod suficient. S-au făcut plăți de facturi neachitate mai cu seamă de unitățile mici. Marii beneficiari întârzie ca de obicei. Sugerăm sindicatelor să insiste în continuare pentru deblocarea acestui lanț al debitorilor răi platnici. (I.M.)

Apa, pericol!

Pericol grav pentru sănătatea oamenilor. În urma inlocuirii unei conducte în zona străzilor Oituz și Păcii din Petroșani, s-a ajuns ca apa potabilă livrată populației să fie puternic infestată. Ne-a adus o probă de apă potabilă la redacție, doamna prof. Vladislav. Să ne convingem cum arată și cum miroasă! Apa „potabilă”, a fost sesizată și Centrul de epidemiologie

din Petroșani. Se impune de urgență o intervenție din partea RAGCI. Există un risc de îmbolnăvire a populației. Hepatita și bolile digestive sunt la ordinea zilei. De-abia a fost potolit în județul Alba un astfel de focar de infecție. Dorește RAGCI-ul să apară unul și la Petroșani? (Al. H.)

DEȘI E PRIMĂVARA

TE IA CU FRIGURI

Șobolanii ne-au adus multe și grele neacazuri de câțiva ani încoace. Cumpriți boala, trichineloză face ravagii. Mai grav este faptul că unele din cazuri duc la pierderea de viață omenești. Așa se face că, după reportajul transmis pe postul național de televiziune, am ajuns să fim numiți în derâdere „Valea cotetelor”.

Iarna a trecut, starea vremii este tot mai călduroasă. Așa încât a ieșit la iveală cel de-al doilea flagel al nostru, țânțarii. Ar fi culmea să avem acum, după invazia țânțarilor, care s-a declanșat odată cu primăvara o epidemie de hepatită virală tip „B” sau una de friguri. Țânțarii și muștele pe timpul verii, șobolanii pe tot parcursul anului — iată atributele deloc plăcute ale faunei Văii. Cauza este una singură: MIZERIA CRUNTA ÎN CARE SE LOCUIEȘTE ÎN PETROȘANI, ȘI ÎN CELELALTE ORĂȘE, STAREA JALNICĂ A SALUBRITĂȚII, cu gunoaie neridicate, cu cășătorii improvizate de animale, cu pânie colmatate. Și asta într-o zonă în care, la poale de munte fiind, ar trebui să trăim ca într-o stațiune climaterică. Nu este așa. Primăriile n-au banii, RĂGCI-LURILE n-au chef de muncă (se pare că domniile lor, gospodării, sunt un fel de stat în stat), iar oamenii și ei, ca și agenții economici au uitat să OBRAZUL CURAT SE ȚINE CU MUNCĂ.

Treci printre blocuri sau pe stradă și găsești conducte sparte și jăsnate de izbitoare. Ia număr câțiva metri de primărie (vezi cazul Petroșanului). Treci printre blocuri și te împiedici de gunoaie murdicate, de resturi menajere împrăștiate de vânt. Ca la noi, la mioriți, te ia cu friguri. Ne mai mirăm că am ajuns de răsuț în țara la televiziune! Așa ne trebuie. În fond cine-i „ține în brațe” pe gospodarii? Noi, care plătim ceea ce dumncalor ar trebui să facă, nu ținem să facem. Când timp a fost zăpadă, mai arătau orașele curate. Acum a ieșit toată mizeria la iveală. (Al. MORĂȚIU)

O NIVELARE INECHITABILĂ

(Urmare din pag. 1)

Luarea cârții este necesar să se țină seama de particularitățile și specificul muncii din subteran. Paradoxal, aceste particularități sunt recunoscute de actuala lege dar ele sunt anulate prin efectul unor indexări care nu țin seama de ritm o lege deosebit de cea a nivelării.

Cei doi deputați, dl. Gheorghe Anu și dl. Ioan Bartolan, au reținut solicitarea făcută de reprezentanții Ligii, promițând că vor face demersurile necesare. A fost reținută, de asemenea, și a doua problemă care-i privește pe toți pensionarii: acordarea biletelor de călătorie cu reducere pe CFR. S-a cerut să se renunțe la soluția „viza de călătorie” aplicată pe decizia de pensionare și să se asigure acordarea unor bilete de călătorie nominale și eventuale pentru familiile (1-1)

GROAPA SEACĂ

ÎN ALPINISM SE NAȘTE O NOUA TRADIȚIE

Alpiniiști, pasionați drumeților montane s-au întâlnit pentru a doua oară la competiția memorială — „Vasile Atanu. Ion Bălărețu, Vasile Nagy și Dumitru Băza” — cu patru alpiniiști petrițeni care, în martie 1937, și-au găsit tragicul sfârșit într-o avalanșă, cu ocazia națională de alpinism din Retezat. Prin numărul mare al concurenților, dăbuți față de anul trecut, prin prezența unui public și mai numeros, de ordinul sutelor, dincolo de un pios omagiu adus celor dispăruți, a doua ediție a memorialului de alpinism a fost o reușită, la aceasta a contribuit din plin ziua frumoasă de duminică, cerul senin, soarele generos și locul desfășurării concursului — Groapa Seacă, frumoșii platou de dincolo de Cheile Jiețului.

Este (și va mai fi?) o porcărie!

(Urmare din pag. 1)

mea. Am considerat că e de datoria lui să-și obțină aprobările și vizele necesare. Dacă le va obține. Eu am închiriat doar terenul, care aduce venit primăriei”. Cei 8920 metri pătrați au fost mășurați, s-a trasat limita acestui teren? Domnul Abălași susține că da și nu-l putem contrazice. În realitate însă, așa cum a constatat și revizorul contabil al Inspectoratului școlar județean, suprafața îngrădită de dl. Budiliceanu este de aproape două ori mai mare decât cea prevăzută în contract. În ceea ce privește terenul, până acum e „clar”. Să vedem ce este cu clădirile anexe, cotețele adică.

Așa cum aminteam în partea întâi a anchetei noastre, în data de 13 februarie 1962, acestea au fost scoase la licitație de către UACCVJ Petroșani. Iată amănuntele legate de licitație aflate de noi. Procesul verbal întocmit cu această ocazie înserează fap-

Greul abia acum începe

(Urmare din pag. 1)

ta cu o nouă creștere a inflației.

Însă cel mai reductabil obstacol în calea înlăturării programului guvernamental se poate dovedi ritmul lent de aprobare a legilor. Câteva zeci de proiecte legislative propuse de Guvern spre dezbatere și aprobare celor două Camere Legislative își așteaptă rezolvarea. Dar este greu de prevăzut, judecând după ritmul de lucru al senatorilor și deputaților noștri, că proiectele de legi vor fi adoptate în timp util. Fără adoptarea acestor legi înaintarea pe calea reformei este încetinită. Săptămâna pierdută cu depunerea și dezbaterile moțiunii de cenzură nu mai poate fi recuperată. Se pierd zile în dezbateri sterile. Orgoliile de partid sau personale stau uneori mai presus decât interesele generale ale țării. Se vorbește în numele interesului național. Dar se acționează mai puțin decât în vorbe. Timpul destinat dezbaterilor este măcinat prin interpelări și riposte la interpelări, acuzații și contraacuzații, ca într-un joc de copii. Țara pierde, iar unii parlamentari se plătănesc, arătându-ne cât sunt de frumoși. Se naște oare și la noi lobby-ul parlamentar? Sau poate că există deja?

Spunând astfel de adevăruri crude, risc să fiu acuzat de lipsă de spirit democratic. Dar democrația e una, iar eficiența

actului de guvernare e cu totul alta. Pentru a deveni eficient, programul de guvernare are nevoie de un sprijin real pe plan legislativ, precum și din partea partidelor politice. Cătălenii suportă din ce în ce mai greu disputele sterile, care nu duc nicăieri. A sosit vremea faptelor. Nu e suficient că guvernului i s-a dat cale liberă. Dar era necesar, întrucât la ora actuală nu există alternativă pentru ieșirea din criză. Multe din criticile formulate cu privire la programul guvernamental cu prilejul dezbaterii moțiunii de cenzură au fost justificate. Altele au fost respinse pe bună dreptate, nefiind fondate și nici argumentate. Important este că s-a produs clarificarea de care era nevoie, pentru a avea o perioadă de stabilitate. Nu ne rămâne decât să vedem în ce măsură vor prinde contur măsurile practice, imediate, pe care le așteptăm cam de mult poveste cei ce sunt guvernați de aleșii lor, pentru stoparea declinului economic și ieșirea din criză fără convulsii sociale devastatoare.

Fair-play

(Urmare din pag. 1)

Despre proiecte de legi promovate de opoziție, blocate de parlamentarii partidului la putere, am auzit. Unul dintre acestea este proiectul Legii administrației publice locale, amănunțit și răsămănat de vreo doi ani. Așa s-a întâmplat mereu din '89 încoace: când e ceva de bine, meritele sunt ale puterii; când e de rău, de vină e opoziția. Ca să vadă tot omul care n-are altă posibilitate de informare decât televizorul, cine e singurul și adevăratul vinovat pentru situația proastă în care se află societatea românească!

Cea mai concludentă dovadă a puterii opoziției, în Parlament este faptul că moțiunea de cenzură, înaintată de opoziție, a fost respinsă. Nu întâmplător se spune că era de așteptat a fie respinsă. Politica și morala nu prea au locuri comune, e adevărat. Dar, de aici și până la a acuza, în baza unor afirmații neadeverate, e o cale lungă. Sau, ar trebui să fie. Fair-play-ul este o noțiune aproape necunoscută în viața politică românească. Se dă „la gîoale”, în vazul lumii, fără nici o reținere. Fiecare echipă își inchipuie că are acest drept, în virtutea platirii unor polițe mai vechi sau noi. Ceea ce nu este bine. Dintr-o dispută, în care doi se ceartă — vorba romanului — al... treilea pierde.

SPORT

Rox. Au fost juniorii, urmează seniorii

La Petroșani, în ringul montab pe scena Casei de cultură, s-a desfășurat, în prezența unui numeros public (mulți tineri), etapa județeană a campionatului republican de juniori I și II, cu participarea tuturor forțelor pugilistice din județ, Minerul Dălja, Minerul Vulcan, Minexfor Deva, Metalul Hunedoara și Constructorul Hunedoara. Iată câștigătorii pe categorii de greutate: cat. 45 kg: Pap Daniel (Minerul Dălja), cat. 48 kg: Suclea Cristian (M. Hunedoara); cat. 51 kg: Balaban Viorel (M. I.D.); cat. 54 kg: Bordaș Ion (M. Dălja); cat. 57 kg: Onofrei Vasile (M. Vulcan); toți juniorii mici. Juniori mari: cat. 57 kg: Petre Cosma (M. Deva); cat. 63,5 kg: Gheorghe Cioară (C. Hunedoara); cat. 54 kg: Iureș Marius (M. Deva); cat. 60 kg: Ion Florin (M. Vulcan).

Au mai fost 6 meciuri amicale între componenții echipelor Minerul Dălja, Minerul Vulcan și Constructorul Hunedoara. La categoria copii mici: 30 kg. I. Orincz Boby (M. Vulcan) a făcut meci nul cu Marian Buciuman (M. Dălja), iar la categoria copii mari, 60 kg. Daniel Zdringa a făcut meci nul cu Alin Covaci (M. Deva). Competiția s-a desfășurat sub egida Departamentului județean al sporturilor (delegat prof. Mircea Sorbu) și în organizarea AS Minerul Dălja.

La 10 categorii s-au acordat titluri de campioni județeni fără dispută în ring, din lipsă de adversari.

Se preconizează ca și finala Campionatului județean de seniori să se desfășoare tot în Valea Jiului, la Petroșani.

LUPTE LIBERE

La Petrila, s-a desfășurat prima etapă din divizia A, cu participarea echipelor AS Constructorul Hunedoara, AS Astra Arad și AS Jiul Petrila, grupate pe categorii 7 ale. În turul I, AS Constructorul Hunedoara — AS Astra Arad 9-1, AS Jiul Petrila — Astra Arad 9-1; iar în ultimul meci, AS Jiul — Constructorul Hunedoara 7-2. În urma acestor rezultate Jiul Petrila a acumulat 6 puncte, Constructorul Hunedoara 4 puncte, iar Astra Arad 2 puncte.

AS Jiul Petrila a intrat pe saletele cu următorii sportivi: N. Drăgan 48 kg; G. Lupu 52 kg, I. Ailincăi 57 kg, Fl. Bolohan 62 kg, L. Palade 68 kg, D. Mihaescu 74 kg, I. Cimpoeru 82 kg, A. Căndea 90 kg, I. Taciuc 100 kg, D. Roșca 130 kg.

și cu un grad de dificultate mai redus.

În fața dificultăților, a coastelelor abrupte și înzapezite au invins însă ambiția, vigoarea fizică și psihică, măiestria sportivă a alpiniiștilor. Din cei aproape 50 de participanți la competiție, pe primele trei locuri s-au clasat la CATEGORIA 18-35 ANI: George Vizitiu, Claudia Moga și Ion Iordache, iar la CATEGORIA DE PESTE 36 ANI: Nicolae Olteanu, Petru Ambrus și Vasile Panu. La femei cele mai bune alpiniste s-au dovedit Elena Vizitiu, Claudia Nicolaescu și Dana Ene. Și la copii întrecerea s-a dovedit destul de înversunată. A contat și aici ăscușinta. Au câștigat, la fele: Eva Antal, Larisa Volcescu și Nora Dobyk, iar la băieți: Ionel Munteanu, Mihai Munteanu și Romeo Roșca.

Au fost, deci, concurenții de toate categoriile și de toate vârstele, de la 6 ani până la aproape 60 de ani, participanții la întrecere reprezentând toate localitățile și aproape toate cercurile

de turism-alpinism, din Valea Jiului. S-au impus, prin număr și valoare, alpiniiști Petrițeni, membrii cercurilor de turism „Orizontul”, „Amicii Parangului” din cadrul Montan-clubului „Floarea Reginei”, „Minerul” Lupeni etc.

Încea o surpriză: până ce ultimii alpiniiști să se întorcă din traseu, participanților la manifestarea de duminică li s-a mai oferit un spectacol inedit: pe cerul de azur, deasupra platoului de la Groapa Seacă, au apărut „temerarii” cu aparatele lor zburătoare multicolore — parapantele. Au fost tinerii, la fel de cutezători și perseverenți — membri ai Delta-para-clubului „Temerarii” — Daniela Gaman, Iulian Venczel, Florin Venczel, Adrian Truță, Ion Iordache, în frunte cu antrenorul lor înimos Romeo Roșca. După trei ore de mers prin zăpadă cu aparatele în spinare, s-au lansat cu parapantele de pe crestele din jur, spre admirația unanimă a spectatorilor.

După concurs, a urmat festi-

vitătea de premieră. Au fost acordate premii în bani din partea sindicatului EM Petrila, diplome și cupe din partea societății comerciale „Cristal”. Au fost acordate premii, constând din obiecte de uz turistic din partea Societății „TAL” SRL (turism-alpinism-industrial) și frumoase trofee din partea d-lui Dumitru Bălida, veteran al mișcării alpinistice din Valea Jiului. Pe lângă premiile acordate celor mai bine clasati, celui mai în vârstă (Petru Ambrus) și celui mai tânăr concurent (Eva Antal) recordmenului competiției (Vasile Vizitiu), s-au acordat două premii fair-play: doamnelor Ecaterina Stroe și d-lui Ioan Sălceanu. Cei doi au abandonat concursul pentru a veni în ajutorul unei tinere accidentate în timpul escaladării.

În rest, duminică la Groapa Seacă a fost zi de plajă; a fost și bere, parcare neîncălzită; a fost voie bună, a fost o adevărată sărbătoare sportivă.

Ioan DINEȘ

PAGINA TINERILOR

PAGINA TINERILOR

Concursul nostru:

REPORTERII TINEREȚII

La cererea voastră, dragi prieteni, revenim cu amănunte referitoare la modul de desfășurare a concursului nostru „REPORTERII TINEREȚII”.

Așadar, vă invităm să priviți în jurul vostru sau chiar în sufltele voastre și să deveniți pentru câteva clipe reporteri. Redactați unul sau mai multe articole pe teme legate strict de tineret, indiferent de genul publicistic. Este de preferat ca materialele voastre să nu depășească două pagini.

Expediați apoi articolele pe adresa redacției, fără a uita însă mențiunea pe plic „Pentru Pagina tinerilor”. ATENȚIE! Scrisorile voastre trebuie să ne parvină până la data de 15 aprilie (data poștei).

Cele mai bune 5 materiale, alese de un juriu competent vor fi — așa cum am mai spus — publicate în „Pagina tinerilor” iar autorii lor vor avea privilegiul de a participa la un simpozion pe teme de tineret care va avea loc în curând în Valea Jiului. Simpozion la care vor participa nume de prestigiu din presa scrisă și audiovizuală de la noi, precum și alți invitați al căror nume permiteți-ne să nu vi-l dezvăluim încă.

Trebuie să precizăm, totodată, că și alte articole care vor întruni condițiile necesare publicării își vor găsi loc în „Pagina tinerilor”.

Alte informații puteți obține contactându-ne la sediul redacției sau la telefon 542464. Vă așteptăm și vă dorim, totodată, mult succes!

TIN — TEN TOP

CLASAMENT. 1. All The She Wants — ACE OF BASE; 2. No Limit — 2 UNLIMITED; 3. Planet Edelweiss — EDELWEISS; 4. I Will Always Love You; 5. I'm Not Dead — TURBO B; 6. Only With You — CPT. HOLLYWOOD PROJECT; 7. House Of Love — EAST 17; 8. I'm Easy — FAITH NO MORE; 9. Dur, Dur D'Elre Bebe — JORDY; 10. Try Me Out — LEE MARROW.

Puzzle Disco — Rock

ȘTIRI, INFORMAȚII. ● Intre 15 martie — 1 aprilie a.c., Compact din București susțin (cu

grupul brașovean Conexiuni în deschidere) un lung turneu prin țara (buget, 1500000 lei) în zona de est. În mai este vizat și restul țării. Instalația de sonorizare are 25000 wați. Grupul lucrează în paralel la noul lor album, „Mă voi întoarce”, ce va fi lansat în iunie. ● Cunoscutul chitarist „la rece” Francisco Garcia (fost la grupul Victory) își caută un nou basist pentru alcătuirea unei noi trupe. ● Chitarista din concertul lui Michael Jackson la București, blonda Jennifer Batten, bine cotată la bursa valorilor pop-rock-ului, va avea în curând un disc L.P. cu cinci melodii.

Genu TUȚU

Pagină coordonată de

Paul NICULESCU

Vali LOCOTA

Tiberiu VINȚAN

VIDEO — FILM

UN PUȘTI DE... MILIARDE: MACAULOY CAULKIN. La numai 12 ani, copilul-minune al cinematografului americane — un „Shirley Temple” al anilor '90 — MACAULOY CAULKIN este deja o vedetă. Anul 1990 l-a propulsat în evantaiul vedetelor „movie” prin solicitarea lui Michael Jackson în rolul micului rock-er enervat, de la începutul video-clipului „Black Or White”. Apoi, apare în filmul „Mamă, am pierdut avionul” în rolul personajului principal, Kevin. Urmează imediat o nouă verigă în lanțul succeselor, prin cel de-al doilea film care continuă seria gagurilor, „Home Alone II-Lost In New York” (sau cum se mai traduce la noi, „Mamă, am pierdut din nou avionul”).

Regizorul filmelor, Chris Columbus, este realmente entuziasmat de ministrul său. „Mack este o vedetă, un profesionist, dar în același timp nu-și uită condiția de copil”.

Macauly Caulkin cu cele două filme a adus cinematografului americane peste o jumătate de miliard de dolari. „Pupa-Lar tatal”, cum s-ar zice pe la noi!

VIDEO BLITZ. ● Celebra Julia Roberts (26 ani), cunoscută din „Pretty Woman” revine pe ecran cu un nou film în regia lui Alan J. Pakula, „The Pelican Brief”. ● Sharon Stone („Total Recall”, „Basic Instinct”), lucrează la un nou film, un SF, „Pin Cushion”. ● Woody Allen este regizor și actor (alături de Diane Keaton, Anjelika Houston și Alvin Aida) într-un film aflat în lucru, a cărui structură este dragostea, trădarea și crima.

TOPUL... RECOMANDARIOR. Prințul din Zamunda (comedie, acțiune, 112 min., cu Eddie Murphy, Arsenio Hall), Home Alone II-Lost In New York (supercomedie, 114 min., cu Macauloy Caulkin, Joe Pesci), Bodyguard (dragoste, suspans cu Kevin Costner, Whitney Houston), Misterele junglei negre (acțiune, dragoste dramă cu Stacey Keith („Hemingway”), Virna Lisi), Prea mult soare, 89 min., acțiune, comedie, cu Eric Idle („Călugăritele urmărite”, „Ocolul Pământului în 80 de zile”).

Genu TUȚU

H SEN TAL P TIMEN

ROSC

BERBEC — DRAGON

Incoerența în comportamentul față de o cunoștință de dată recentă va duce la răciră treptată — dar sigură — a relațiilor.

TAUR — ȘARPE

O „achiziție de marci”, prinsă relativ ușor în „plasa”. Mai greu va fi de păstrat...

GEMENI — CAL

Viață sentimentală liniștită, alături de un vechi și stabil — în sentimente — partener.

RAC — OIE

Nu trebuie să dezarmați în fața insuccesului. Perseveranță, marca împlinire trebuie să apară.

LEU — MAIMUȚA

Atitudinea contradictorie a partenerii trebuie să vă dea gândit. Vi se ascunde ceva.

FECIOARA — COCOȘUL

Pactul încheiat de curând și șubred, pentru că se bazează pe compromis.

BALANȚA — CÂINELE

Sinceritatea poate fi uncoară dură, dar e preferabilă unor minciuni drăguțe. Care, mai devreme sau mai târziu își vor arăta „roadele”.

SCORPION — MISTREȚ

Inapetență prelungită față de sexul opus. Asta, dacă ați avea timp, ar trebui să vă dea de gândit...

SAGETATOR — ȘOBOLAN

Groșelile se plătesc! Se pare că a sosit timpul scadențelor, așa că fiți pregătiți să suportați consecințele.

CAPRICORN — BOU

Viscele dvs de o anume factură sunt pe cale de a se împlini.

VARSATOR — TIGRU

Planuri serioase, cu bătaie lungă... până către începutul verii.

PEȘTI — IEPURE

Surpriză! Acceptul, urmaș de căderea în extaz...

VIRGIL M din Vulcan este... vânat de supărare pentru că, venind într-o permisie, a surprins pe una din prietenele lui de mână cu un alt băiat. Și-a ieșit din pepeni și l-a luat la trântă pe rival. S-au luptat din zori până-n seară, când și-au dat seama că fata e ușurată și nu merita să-și zdrobească pumnii pentru o năroadă ca ea. Bravo, băieți! Aveți dreptate, păcat însă că v-a luat așa de mult timp ca să pricepeți asta!

MICHAEL F.M. este un băiat de 15 ani din Petroșani care doarește să corespundă pe teme muzicale cu o fată de 13-16 ani. Totodată, el mă roagă să nu-l înșel nici identitatea, nici adresa sau numărul de telefon. Cu o asemenea timiditate este greu să-ți faci prieteni, chiar

CUPIDON

dacă al 1,70 m și „ochii verzi-albăștrui”. Eu îți respect dorința și, în numele tău, rog fetele singure și interesate să cunoască un fan de-al lui Michael Jackson să-mi scrie pentru a-ți putea înmâna apoi scrisorile lor. Ai puținică răbdare, onorabile!

Scrisoarea PAULEI M din Aninoasa este tristă din caledală. Iată ce-mi spune biata fată: „Acum șase luni am avut un prieten la care am ținut foarte mult și care m-a părăsit. De atunci plâng întruna”. Fii liniștită, Paula! Dacă-ai ști de câte ori vei mai plânge și de câte ori vei mai iubi, ai înțelege că tragedia pe care-o trăiești nu este chiar așa de mare. Însă, e adevărat, la cei numai 16 ani ai tăi, iubirile par mai „iubiri” decât oricând altcândva. Chiar dacă ai durată și căldura unui foc de paie.

LORENEI P din Vulcan trebuie să-i cer scuze că a fost confundată cu Lorena P. din Vulcan, căreia l-am răspuns acum două săptămâni. Aduc pe această cale rectificarea cerută: Măi dragă, nu de tine era vorba, zău!

MIRELA, Petroșani. Imi pare rău, dar n-am înțeles mare lucru din scrisoarea ta. Aștept mai multe date.

Sexologie

Pericolul SIDA (IV)

Deocamdată, în România nu s-a încetățenit ideea donării de spermă în vederea fecundării femeilor cu fertilitate redusă. Când acest lucru va deveni un fapt, vor trebui să se execute două teste: primul — în ziua prezentării la examinare; și al doilea — la o distanță de 8 săptămâni.

În această lume, plină de ciudațenii și surprize, se poate întâmpla ca unul din cei doi parteneri să fie seropozitiv. Un asemenea cuplu va renunța la bucuriile maternității, sub sancțiunea mamei unui copil condamnat. Este de la sine înțeles că toată viața se va folosi prezervativul. În străinătate se practică o metodă numită „tracing” care constă în identificarea contactelor unui seropozitiv, toamă de către acesta.

Ce este și cum se face un test de depistare al virusului HIV? Persoana supusă o simplă luare de sânge din care apoi, se evidențiază anticorpii anti-HIV. Seropozitiv nu înseamnă neapărat și boala SIDA. Există un timp mai lung sau mai scurt în care virusul care a parazitat celulele T4 nu produce manifestări clinice.

Principalele tehnici de punere în evidență a anticorpilor anti-HIV sunt elisa, vester-bloc și imunofluorescența.

Mai există — pentru informarea cititorului — și o altă metodă de vizualizare a virusului, în celula parazitată, însă nepusă la punct și care reclamă o tehnologizare de vârf (microscopie electronică, etc).

În principiu, aceste metode ar acoperi cele 6-8 săptămâni de la primul control până la apariția seropozitivității. Deși testele sunt relativ scumpe, costul efectului lor este subvenționat de Ministerul Sănătății. Ținându-se seama de implicațiile sociale și psihologice pe care le presupune un test pozitiv se folosește metoda testului anonim sau cu număr de cod ori parolă.

Problema seropozitivității la copii mici (în jur de 15 luni) este mai delicată întrucât în sângele lor se pot găsi anticorpi de la mamă. În privința efectuării testului la femei gravide nu există un consens. Se apelează mai degrabă la o populație care provine dintr-un grup social cu risc. Așa de pildă femei cu multiple legături sexuale (și așa vrea să știu eu, cine se declară în această situație?), prostituate, utilizatoare de droguri, etc.

Dr. Violet MORARU

ROCK PANORAMA

URIAH HECP

Grup format în anii '70 sub denumirea de „Spice” iar mai apoi trecându-se la „Uriah Heep”, denumire sub care au devenit celebri în peisajul rock-ului.

După ce doi dintre membrii fondatori — Mike B o x și D a v i d B y r o n — îl coplează pe Ken Hensley se formează nucleul trupei. La secția ritmică perindându-se mai mulți muzicieni din care rămân pe poziții bass-istul Garry Thain și bateristul Lee Karslake, Uriah Heep aduce un suflu nou în peisajul muzicii rock a anilor '70-'80, așa cum au mai făcut-o Deep Purple, Black Sabbath sau Led Zeppelin.

Cu înregistrarea albumului „Very'eavy, very'umble” (1970) s-a deschis prima pagină Uriah Heep, care-și vor dovedi „clasa” prin lansarea următoarelor lor

discuri, dintre care „Demons and Wizards” și „Magicians Birthdays” (1972) au obținut Discul de aur.

Uriah Heep, este una din trupele britanice deschizătoare de „drumuri rock” în estul Europei. Astfel, anul 1987 îl găsește în concert la Moscova și Leningrad, unde aproape 200000 de oameni au venit să-l vadă.

În al 20-lea an al existenței sale Uriah Heep a lansat un nou album de succes: „Different World”.

Au urmat apoi concerte în Olanda, Germania, Belgia, Elveția, Austria și... România. La noi, Uriah Heep a fost prezentă anul trecut la „Rock '92” alături de Ian Gillan Band au readus publicului nostalgia rockului anilor '70.

Cornel POP

VIAȚA AȘA CUM ESTE

„Pagina Tinerilor” se vrea a fi un mod de destindere, de informare a ungerilor în domenii ce țin mai mult de timpul liber. Să nu uităm — și chiar dacă am vrea n-am putea — că viața în această perioadă de tranziție e dură. Printre cei mai afectați de această stare sunt și tinerii.

Iată, din registrele Oficiului forței de muncă rezultă că în partea de Est a Văii Jiului 550 de absolvenți de liceu și școli profesionale sunt șomeri. Și spre „noroceul” lor beneficiază de ajutor de șomaj. Pe lângă acestea mai sunt încă 474 care nu au acest „noroce”. Ce va fi după examenele de absolvire din vară?!

ANIVERSARI

„LA MULȚI ANI!”, sănătate, fericire și bucurii urează doamnei Maria Rasa, fiul Eugen, nora Cornelia, nepoții Loredana și Andrei, cu ocazia zilei de naștere și a ieșirii la pensie. (2013)

CU OCAZIA zilei de naștere, fiul Mircea Rasa, nora Georgea, nepoțica Alexandra urează multa sănătate și fericire doamnei Maria Rasa. (2014)

COLEGII de la EM Petrila, secția Pompe Jiu urează, cu ocazia zilei de naștere, colegilor Hoidreag Maria, multa sănătate și fericire. „La mulți ani!” (2002)

VINZARI

VÂND mașină de tricatat Singer cu programare automată a distribuției materialului. Telefon 545025 după ora 18. (1976)

VÂND televizor color Cozia, nou, preț negociabil. Telefon 545025, după ora 18. (1976)

VÂND cazan de fierț țuică, video Funai, video recorder Sharp, cavou 6 locuri. Telefon 544643. (1974)

VÂND apartament 2 camere cu boxă, Petrila, 22 Decembrie, bloc 8, ap. 24, telefon 550160. (1978)

VÂND apartament 2 camere, central, Vulcan, telefon 570065. (1982)

VÂND pianină, 200 000 lei. Petroșani, Republicii, 103/60, între orele 15—18. (1986)

VÂND apartament 2 camere, Petroșani, str. Independenței, telefon 545960, după ora 16. (1990)

VÂND Olteț 44 000 km, piese franțuzești, stare excepțională, telefon 097/146947, după ora 16. (1958)

VÂND dozator „Sinens”, 3 capete, preț avantajos. Petroșani, Republicii, bloc 97, sc. 1, ap. 39. (1995)

VÂND Trabant 601 S, Petroșani, Anton Pann, 86 B. (1997)

FIRMA, vindem urgent en gros, televizoare color diferite mărci nemțești, diagonala 67 cm, cu defecte mici, reparabile 90—95 la sută, la prețuri deosebit de avantajoase. Telefon 941/123445 Craiova. (1994)

VÂND apartament 3 camere, zona Aeroport. Informații Colonie, str. Gh. Barițiu, nr. 14/2. (2000)

VÂND Skoda S. 100, stare perfectă, preț convenabil. Petroșani, Dacia 11 (colonie). (2007)

VÂND mașină de pufuleți. Telefon 570897, Vulcan, str. Crivădia nr. 94, între orele 17—20. (2005)

Player Funal, vând urgent — 135 000 lei, telefon 542754, după ora 16. (2004)

SOCIETATE comercială vinde cântare electronice 0—15 kg la prețul de 450 dolari (cursul zilei — fixing), telefon 545812. (2012)

VÂND Lada 1500 model 2105, preț convenabil. Relații: telefon 545812, 10—12. (2012)

VÂND apartament 2 camere, Vulcan, str. Traian, bloc 9/9, după ora 18. (2011)

VÂND microbuz Isuzu, Diesel cu 9 locuri, an fabricație 1984, Dacia break, motor Diesel complet, tip Citroen, video player Orion și Aiwa și televizor Sport. Telefon 545148. (2017)

VÂND garsonieră (parter) Petroșani, lângă „Bulevard”, str. Constantin Mille, bloc 2, ap. 3. Telefon 12944 Caransebeș, după ora 17. (2016)

CEDEZ casă cu dependințe, Petroșani, Anton Pann, 72 (lângă bariera) contra apartament 2 camere și diferență în lei. (2022)

VÂND baracă metalică, cuprinsă, 2/3 m. Telefon 545896. (2020)

VÂND apartament 4 camere, Gumpăr garsonieră. Telefon 541626, după ora 20. (2015)

VÂND urgent camion 5 tone, Diescl. Telefon 542584, între orele 8—15. (2030)

VÂND apartament 2 camere Petroșani, central, pretabil activităților particulare, telefon 544829, după ora 16. (2029)

S.C. BANATEAN vinde prin magazinul Presto-Torente SRL televizoare „Goldstar”, diagonala 51, telecomandă, preț informativ 250 000. Se fac înscrieri. (2027)

DIVERSE

FIRMA particulară efectuează transporturi mărfuri cu autocamion 8 tone, convenabil, 100 lei/km, telefon 570386, între orele 8—20. (1958)

ASOCIAȚIA Pensionarilor Petroșani. CONVOCATOR. Se convoacă membrii Asociației Pensionarilor din Petroșani la adunarea de dare de seamă și alegeri din 27 martie 1993, ora 9, la sediu.

Ordinea de zi: Darea de seamă asupra activității Asociației de la alegeri până în prezent; darea de seamă a CAR pe 1992; Rapoartele comisiilor de cenzori; Execuția bugetelor pe 1992; Aprobarea bugetelor de venituri și cheltuieli pe 1993; Modificări ale statutelor; Alegerea consiliului de administrație al asociației și a comisiei de cenzori; Completări în consiliul de administrație, în comisia de cenzori, alegerea delegaților la conferința pe județ a CAR. CONSILIILE DE ADMINISTRAȚIE. (1992)

OFERTE DE SERVICIU

SC „MONTIS” COM SRL Lupeni angajează două ospătare pentru Restaurantul Montana din Bărbăteni. Relații, la sediu. (1957)

SCHIMBURI DE LOCUINȚĂ

SCHIMB garsonieră confort I Petroșani, str. Unirii, bloc 22, sc. 2, ap. 11, cu apartament 2—3 camere (exclus Șerpărie). Informații între orele 15—20. (2001)

SCHIMB apartament 2 camere Petroșani, Aviatorilor 5/10, cu apartament 3 camere (cu balcon), indiferent zona, inclusiv Petrila, zona Minci. (2026)

PIERDERI

PIERDUT diplomă bacalaureat pe numele Mircea Marian Cosmin, eliberată de Liceul industrial Vulcan. O declar nulă. (2023)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Martin Gheorghe, eliberată de EM Vulcan. O declar nulă. (1962)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Bohm Natalia Florentina, eliberată de IPSRUEEM Petroșani. O declar nulă. (1955)

PIERDUT legitimație bibliotecă periodice nr. 1059, eliberată de UT Petroșani. O declar nulă. (1987)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Pirje Valeria, eliberată de UACCVJ Petroșani. O declar nulă. (1985)

DECES

SOȚIA Maricica și fiul Nelu anunță cu durere și lacrimi încetarea fulgerătoare din viață a celui ce a fost HOIDRAG ȘTEFAN (66 ani) În mormântul are loc azi, Cortegiul funerar pleacă din str. Independenței 29/2. (2003)

MHAELEA fiică, Nelu ginere, nepoții Iuliana și Angelin Dundi cu nesfârșită durere, anunță dispariția fulgerătoare a iubitului lor HOIDRAG ȘTEFAN Te vom purta mereu în sufletele noastre. (2003).

FAMILIA Ciobanu este alături de familia Hoidrag în durerea pricinuită de decesul celui ce a fost HOIDRAG ȘTEFAN Sincere condoleanțe. (2008).

COMEMORARI

DOI ANI de tristețe și dor nemărginit de când buna noastră soție și mamă

BENCZE EDITA

a plecat pe drumul eternității. Lacrimi și flori pe tristul ei mormânt. (1988)

AZI, SE ÎMPLINESC 9 ani de când ne-a părăsit cea mai bună ființă omenească — mama

HOMAN ROSIU ELENA

Amintirea ei va rămâne veșnic în gândul și inima mea, Maria. (2018).

Programul TV.

JOI, 25 MARTIE

7,00 TVM. Telematinal.	16,30 Repere transilvane.
10,00 Transmisiune directă de la biserica Madona Duhii din Craiova: Buna Vestire.	17,00 Actualități.
11,30 TVR Cluj.	17,05 Magazin în limba germană.
12,00 Film artistic. PIELE DE MAGAR. (Franța).	18,05 Astăzi, Grecia. Documentar
13,25 Video-clipuri.	18,25 Armuri în piatră.
13,35 Desene animate.	19,35 Desene animate.
14,00 Actualități.	20,00 Actualități.
14,15 Ora de muzică.	20,35 Sport.
15,00 Preuniversitară.	20,40 Film serial. DALLAS
15,30 Telescoală.	Episodul 217.
16,00 Repere moldave.	21,40 Reflecții rutiere.
	22,00 Microrocital Vasile Șeraru.
	22,15 Azi în prim plan.
	23,00 Actualități.
	23,15 Confluente.

Societatea Comercială PERPETUM TRANS SRL (ITSAIA) Petroșani

ANGAJEAZĂ

— mecanici auto

Informații la sediu, telefon 541777, (1991)

Societatea Comercială „Consmin” SA Petroșani

ORGANIZEAZĂ

in data de 31 martie 1993

vânzarea unor mijloace fixe casate.

Informații suplimentare la biroul mecano-energetic, telefon nr. 541541. (1996)

Societatea Comercială Realcom SA Petroșani

INCADREAZĂ

direct sau prin transfer, următorul personal:

— 2 cofetări-patiseri cu studii de specialitate, pentru unitatea nr. 385 Simigerie Petroșani. (1999)

Magazinul MAREX Uricani

Al. Teilor, bl. 25, parter (lângă Spital)

VINDE EN GROS

- Ciocolată, acadele, alune
 - Țigări: ASSOS, HOLLYWOOD, VICEROY, MONTE CARLO, etc.
 - Cafea boabe și Ness
 - Șampon, spray Body Mist, Aqua Fresh
- La vânzarea cu amănuntul, magazinul anunță reduceri cu 10 la sută. (1998)

Consiliul Local Petrila

scoate la

CONCURS

posturile de :

- șef birou urbanism ;
- economist.

Concursul va avea loc în data de 31 martie 1993.

Societatea Comercială „Astra” SA Lupeni

ORGANIZEAZĂ

licitație pentru vânzarea unor mijloace fixe.

Informații suplimentare la sediul societății, în orașul Lupeni, str. Alcea Liliacului nr. 2, județul Hunedoara telefon 560740.

Licitația are loc în data de 12 aprilie 1993.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA 2675
Petroșani str. Nicolae Bălcescu nr. 2
Telefoane: 541662 (director-redactor șef);
545972 (director executiv-administrativ
difuzează); 541863, 542464 (secții).
Fax: 097/545972

TIPARUL: Tipografia Petroșani str.
Nicolae Bălcescu nr. 2. Telefon 541268.

Colidiannul de opinii și Informații „ZORI NOI” apare sub egida
SOCIETĂȚII COMERCIALE „ZORI NOI” S.A.

Inregistrată în Registrul Comerțului sub nr.
J 20/621/1991

Cont virement: 307060201 — BCR Petroșani.

Director: MIRCEA BUJORESCU

Director executiv: Ing. Alexandra BOGDAN



Materialele necomandate și
nepublicate nu se restituie. Re-
sponsabilitatea morală și juridică
asupra corectitudinii datelor cu-
prinse în articole aparține, în
exclusivitate, autorilor.

ECHIPA DE SERVICIU

Secretar de redacție
Ioan DUBEK

Responsabil de număr
Vali LOCOTA

Corectură

Emilia ACHIREI
Florica FIRȚULESCU